

# 爹亲娘亲没有党的恩情深

——复旦大学生命科学学院退休教师 黄国桢

从前在半封建半殖民地的中国，人民生活在水深火热之中，中国人被称之为东亚病夫；如今，在中国共产党领导下，中国人民站起来走上了康庄大道，富裕起来，中国在这个世界上赢得了至高地位。习总书记推进的“一带一路”建设工作，推动了我国形成陆海内外联动、东西双向互济的开放新格局，同时也是打开世界经济增长和发展瓶颈的钥匙。70年共和国走过风雨历程，作为一名与共和国共同成长的人民教师，我深有感触：我今天的幸福生活，是党的领导和培养下取得的。爹亲娘亲没有党的恩情深。

## 从为一碗饭发愁，到丰衣足食，年年有余。

我出身于佃农家庭。年幼时，父母外出打工，我经常默默地坐在邻居家门口，到了吃饭的时候，父母还没回家，邻居问我：“明弟（我的乳名）你今天到哪里吃饭啊？”我怯怯地回答：“我在你家吃饭……”

现在，家家丰衣足食，顿顿有肉，年年有余，生活富裕。我夫妻俩都有丰厚的收入，除了退休工资，学校的补贴，自己还在工作，还有一份工资。

## 从祖上无片瓦，到祖孙三代都有商品房。

记得解放前，祖母的住所用芦席对折，上面盖草和泥做顶，烧泥灶过日子。她老人家眼睛瞎了，无钱医治而病故。我住的茅草房雨天漏水。工作后，90年代初12平方米住四代人。

现在，我不仅自己住房宽敞。子女到以及第三代均有了自己的商品房。我还拥有了自己开办培训学校的商业用房。

## **从自行代步，到有私家专车。**

曾记得 80 年代，我妹夫深夜两点在长海医院病故。我回去拿寿衣。夜深雨密，没钱坐出租，我一路小跑，总像有人在追，心里颤颤的……

如今，我上下班有自己的座驾，专职司机接送。儿孙辈也都拥有了私家车。

## **从割草帮佣，到事业有成。**

我从解放前一个割草帮佣的童工，到如今天在党的培养教育下，经过自己的努力、奋斗，已成为世界华商协会副理事长，民办教育家协会副会长，获得民办教育家“九鼎师魂奖”，民办教育终身成就奖；成为一个公司、三个教育机构的董事长。

我从教 64 年（1955 年至今）。1955 年进复旦大学从事教辅工作。我从勤工俭学，半工半读，终达到大学本科文化程度，到带研究生实习及协助教授从事少数民族调研论文，并配合公安部组织全国司法培训等工作。我从 1992 年退休时开始开办复旦教工子弟学习方法辅导班，办学至今。20 多年来，培养了 5 万多名学员，从事各行各业工作。有医疗科研管理人员，有成为名人的。

为此，我觉得教育事业是幸福快乐的事业。教育事业是无限的，我应该把自己有限的生命投入到无限的党的教育事业中去。

夕阳无限好，妙在近黄昏。我要发挥余热 报答党的恩情！



中国优秀民办教育家、原复旦大学生命科学院老师、同欣教育的奠基人黄国楨



同欣进修学校 10 周年校庆典礼上董事长黄国桢接受献花